



Summary of Friday Sermon Hadhrat Khalifatul Masih V 21.06.2019 (Telugu)

ఆహూజత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం బద్ది అనుచరులైన హజ్రత్ జైద్ బిన్ హార్స రజియల్లాహు తఆలా అన్ హు సద్దుణముల ఆసక్తికర ప్రస్తావన

హజ్రత్ అమీరుల్ ముఖిరీన్ ఖలీఫతుల్ మసీహిల్ ఖాఖిస్ అయ్యుద్ హుల్లాహు తఆలా జనీసీహిల్ అజీజ్ 21.06.2019
 తేదీ - మస్జిద్ ముబారక్ ఇస్లామాబాద్, టిల్ఫర్డ్, లండన్, ఇంగ్లాండ్ లో ప్రసంగించిన ఖుత్బా జమా సారాంశము

తషహుద్, తఅవ్వబ్, సూర ఫాతిహా పఠనానంతరం హుజూరె అన్వర్ అయ్యుద్ హుల్లాహు తఆలా బిన స్రీహిల్ అజీజ్ ఇట్లనిరి.

గత ఖుత్బాలో నేను హజ్రత్ జైద్ బిన్ హార్స గురించి ప్రస్తావించవలసిన మరీ కొన్ని విషయములు మిగిలినవని తెలిపియుంటిని. వివాహ సమయమున హజ్రత్ జైద్ బిన్ జహష్ వయసు 35 సం॥లు యుండెను. అరబ్ పరిస్థితులను బట్టి ఈ వయసు ముదిరిన వయసని అనవచ్చును. హజ్రత్ జైనబ్ ఎంతో ధర్మబద్ధురాలు, నిష్ఠాపరురాలు, పేరు ప్రతిష్ఠలు గల మహిళ. హత్రజ్ ఆయిషా వారి స్వంత నిష్ఠాపరత, పవిత్రతను ప్రశంసించేవారు. నేను జైనబ్ కంటే గొప్ప సత్యవంతురాలని చూడలేదు, ఆమె ఎంతో ధర్మబద్ధురాలు, నేరుగా మాట్లాడేవారు, బంధువులను కలుపుకునేవారు, చాలా దానధర్మములు చేసేవారు, పుణ్యము, దైవ సామీప్యమునకు కారణమయగు కర్మలలో సదా చురకుగా వుండేవారని అనేవారు. దానధర్మములలో వారే స్థాయిని కలిగివుండిరనగా ఆహూజత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఒకసారి ఇట్లు తెలిపిరిని హజ్రత్ ఆయిషా ఉల్లేఖించిరి. 'అస్రికున్నలిహాఖన్ బీ అత్వలికున్న యదహు' అనగా నేను మృతి చెందిన తర్వాత అందరికంటే ముందు మీలో అతిపొడుగైన హస్తములు గల వారు మృతి చెంది నాతో కలుస్తారు. అప్పుడు మేము బాహ్య హస్తములుగా భావించి మా హస్తములను కొలుసుకునే వారము. కాని ఆహూజత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం తర్వాత అందరికంటే ముందు హజ్రత్ జైనబ్ బిన్ జహష్ మృతి చెందినప్పుడు హస్తములు పొడుగ్గా వుండటమనగా బాహ్య రూపంలో కాక దాన ధర్మముల హస్తమని మాకు తెలిసెను.

హజ్రత్ మిర్జా బషీర్ అహ్మద్ గారిట్లు వ్రాసిరి. హజ్రత్ జైనబ్ వివాహము తర్వాత మదీనా దాంబికులు చాలా విమర్శలు చేసిరి. ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం తమ కుమారుడు విడాకులిచ్చిన స్త్రీని వివాహము చేసుకొని తమ స్వంత కోడలును తమ కొరకు ధర్మబద్ధము చేసుకున్నారని బహిరంగంగా విమర్శలు సంధించిరి. అరబ్ లోని మూర్ఖత్వ ఆచారమునకు ముగింపు పలకడమే ఈ వివాహ ఉద్దేశమైనప్పుడు ఇటువంటి విమర్శలు ఎదురుకావడం కూడ అనివార్యమయ్యెను.

హుజూరె అన్వర్ ఇట్లనిరి. ఇచట ప్రస్తావించవలసిన ముఖ్య విషయమమేనగా ఇబ్నె సాద్, తబ్రీ మొదలగు వారు హజ్రత్ జైనబ్ బిన్ జహష్ వివాహము గురించి ఒక నిరాధార తప్పుడు కథనమును వ్రాసినారు. వాస్తవానికి ఈ సంఘటన పూర్తిగా అసత్యము, అబద్ధముతో కూడినది. పరిశోధకులు ఈ కథనమును మొత్తం అసత్యము, నిరాధారణమని నిర్ణయించినారు. ఈ నిరాధార కథనము గురించి గుర్తుంచుకోవలసిన ఒక ముఖ్య విషయమును హజ్రత్ మిర్జా బషీర్ అహ్మద్ గారు సీరత్ ఖాతమున్నబియ్యాన్ లో వ్రాసినారు. అనగా ఇస్లామీ చరిత్రలోని ఆయా కాలములో మదీనా దాంబికులు పూర్తి ఊపు మదీ వుండిరి. అబ్దుల్లాహ్ బిన్ ఉబై బిన్ సులూల్ నాయకత్వములో ఒక ప్రణాళిక ప్రకారము ఇస్లాం, ఇస్లాం వ్యవస్థాపకులను అపనిందకు గురి చేయుటకు మోసము జరుగుచుండెను. ఇందుకు అసత్య, అబద్ధమైన కథనములు సృష్టించుకొని వాటిని రహస్యముగా వ్యాపింపజేసే పద్ధతిని వారు అవలంబించేవారు. సుమారు ఇదే కాలములో హజ్రత్ ఆయిషా రజినకు వ్యతిరేకంగా ఆరోపణలు చేయు భయంక రమైన సంఘటన కూడ సంభవించెను. అబ్దుల్లాహ్ బిన్ ఉబై, అతని దుష్ట అనుచరులు ఈ సంఘటనను ఎన్నో రకాలుగా కథలు కథలుగా ఎంతగా వ్యాపింపజేసిననగా ముస్లిములకు మనశ్శాంతి లేకుండా పోయెను. బలహీన స్వభావికులైన అమాయక ముస్లిములు కూడ వారీ అపవిత్ర కుట్రకు బలైరి. సారాంశమేమనగా దాంబికుల ప్రత్యేక

పలుకుబడి కాలమది. అసత్య, అపవిత్ర కథనములు అల్లి ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం, వారి అనుచరులను అపనిందకు గురిచేయుట వారు ఎన్నుకున్న ఇష్టమైన పద్ధతి. ఈ వార్తలను ఎంత తెలివితో ప్రచారము చేసేవారనగా కొన్ని సందర్భాలలో ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం, వారి ప్రధాన అనుచరులకు వాస్తవము తెలియనందున వాటిని ఖండించుటకు అవాకాశము లభించేది కాదు. కనుక లోలోపలే విషము వ్యాపించేది.

హజ్రత్ జైనబ్ బినై జహష్ సంఘటన గురించి వయసు పెరిగిన కొద్ది ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం మానసిక కోరికలు కూడ పెరుగుచుండెనని (నవూజుబిల్లాహ్) బాధాకరమైన విమర్శ సర్ విలియమ్ మియూర్ వ్రాసినారు. హజ్రత్ మిర్జా బషీర్ అహ్మద్ గారిట్లు వ్రాసిరి. ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం అధిక వివాహములు నిస్సందేహంగా ఒక చరిత్రాత్మక సంఘటన. హజ్రత్ ఖదీజా తప్ప మిగతా వివాహములన్నియు వారు వృద్ధాప్యములో చేసుకున్నవే అనే విషయము కూడ చరిత్రలోని ఒక ఋజువైన విషయము. కాని వారీ వివాహములు శారీరక కోరికలకు ఫలితమని నిర్ధారించుట ఒక చరిత్రకారునికి తగదు, ఒక సత్యవంతుడైన వ్యక్తికి కూడ సరితూగదు. ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం 25 సంవత్సరముల వయసులో 40 సంవత్సరముల పెద్ద వయస్కురాలైన మహిళను వివాహము చేసుకున్న విషయము మియూర్ గారికి తెలియనిది కాదు. అనంతరం 25 సంవత్సరముల వరకు ఈ బంధమును ఎంత చక్కగా, నమ్మకముగా నిర్వర్తించినారనగా ఇందుకు మరో ఉదాహరణ లభించదు. మక్కా ప్రజలు వారి ప్రచార కార్యక్రమాలతో విసుగు చెంది అత్త బిన్ రఫీఅ నాయకత్వములో ఒక బృందమును పంపిన విషయము మియూర్ గారికి తెలియదంటే నమ్మశక్యం కాదు. ఆ బృందము వారి సల్లంను ఇట్లు వేడుకొనెను. మీరు ప్రచారమును నిలిపివేయండి. ధనము, నాయకత్వము ఆశ చూపడంతో పాటు మీరు మా ధర్మమును నిందించడం మానుకొని తమ ఈ క్రొత్త ధర్మమును ప్రచారం చేయకుండా వుండుటకు ఒక అందమైన స్త్రీని వివాహము చేసుకోదలచినచో మేము మీరు ఇష్టపడిన అమ్మాయితో మీ వివాహము జరిపించెదము. అప్పుడు వారి వయసు కూడ ఎక్కువేమి లేకుండెను. శారీరకంగా అప్పుడు బలంగా వుండెనే విషయములో కూడ సందేహం లేదు. కాని ఆ దూతకు వారిచ్చిన సమాధానము కూడ చిరిత్రలో ఒక తెరిచిన అధ్యాయము. 40 సంవత్సరముల వరకు అనగా వారు ప్రవక్తగా ప్రకటించుకొనక ముందు వరకు వారిని సత్ప్రవర్తనలు గల వ్యక్తిగా భావించేవారనే ఈ చరిత్రాత్మక సంఘటన కూడ మియూర్ గారికి తెలియనిది కాదు. ఇవన్ని సాక్ష్యములున్నను 55 సంవత్సరముల తర్వాత ఒక వైపు వారి శారీరక శక్తులు బలహీనమగుచుండగా మరో వైపు వారి పనులు, బాధ్యతలు ఎన్నో రెట్లు పెరిగిన కాలములో వారు ప్రపంచ ఐశ్వర్యములో మునిగిపోయారని వ్రాయుట నిశ్చయముగా అసూయతో కూడిన అభిప్రాయమే. నిస్సందేహంగా ఈర్ష్యతో నిండిన అభిప్రాయమిది. వారు తమ యువ్వనమును ఎటువంటి స్థితిలో గడిపినారనగా వారి బంధుమిత్రులే కాక ఇతరులు కూడ వారిని సత్యవంతుడని సంబోధించేవారు.

హజ్రత్ ఖలీఫతుల్ మసీహిస్సాని రజి ఇట్లనిరి. ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం తమ అత్తమ్మ కూతురు కుమార్తె వివాహము జైద్తో చేయించిరి. కాని ఈ బంధము కొనసాగలేదు. ఇందుకు కారణము వారిట్లు వ్రాసిరి. రసూలై కరీం సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంనకు మగ సంతానము లేకుండెను. కాని ఆ దేశ చట్టము ప్రకారము వారికి జైద్ రూపంలో మగ సంతానముండెను. వారిని ముహమ్మద్ కుమారుడని ప్రజలు అనేవారు. హజ్రత్ జైనబ్ వివాహముతో శారీరకంగా కలిగిన సంతానమే నిజమైన సంతానమని అల్లాహ్ తఆలా నిర్ధారించెను. దేశ చట్టముల ప్రకారము గల సంతానము నిజమైన సంతానము కాజాలదు. ఈ విషయమును చట్టబద్ధం చేయుటకు ఒకే మార్గము మిగిలి వుండెను. అనగా హజ్రత్ జైద్ విడాకులిచ్చిన మహిళను రసూలై కరీం సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం వివాహమాడుట. అందుకే జైద్, వారి భార్య మధ్య గల విభేదమును అల్లాహ్ తఆలా దూరము చేయలేదు. జైద్ తమ భార్యకు విడాకులిచ్చిన తర్వాత ఆమెను రసూలై కరీం సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం వివాహము చేసుకోవాలని అల్లాహ్ తఆలా నిర్ణయించెను. తద్వారా దేశ చట్టముల ప్రకారము గల సంతానము నిజమైన సంతానము కాజాలదని ఋజువయ్యెను.

హజ్రత్ జైద్ బదర్, ఉహద్, ఖందక్ యుద్ధములలో ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంతో కలిసి పాల్గొనిరి. నుపుణులైన విల్లుకారులలో వారు పరిగణింపబడేవారు. ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం మరీసీ

(బనూముస్తలక్) యుద్ధము కొరకు బయలు దేరినప్పుడు హజ్రత్ జైద్‌ను మదీనాకు అమీర్‌గా నియమించిరి. హజ్రత్ మిర్జా బషీర్ అహ్మద్ గారు సీరత్ ఖాతమున్నబియ్యాన్‌లో ఇట్లు వ్రాసిరి. అషీరా యుద్ధము తర్వాత ఇంకా ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం మదీనాకు వచ్చి పది రోజులు కూడ గడవ లేదు. ఒక మక్కా నాయకుడు కరజ్ బిన్ జాబీర్ ఫహరీ ఖురైషీల ఒక సైన్యమును తీసుకొని అతి తెలివిగా మదీనాకు కేవలం మూడు మైళ్ల దూరాన వున్న పశువుల కంచెపై దాడి చేసి ముస్లిముల ఒంటెలను దోచుకొని పోయెను. ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంనకు ఈ విషయము తెలియగా వారు వెంటనే జైద్ బిన్ హార్సను మదీనాకు అమీర్ గా నియమించి వలసదారుల ఒక బృందమును తమతో తీసుకెళ్లి అతణ్ణి వెంబడించిరి. బదర్ సమీపములో గల సఫ్వాన్ ప్రాంతము వరకు అతణ్ణి వెంబడించినను అతడు తప్పించుకొని పోయెను.

హుజూరె అన్వర్ ఇట్లనిరి. బదర్ యుద్ధము ముగిసిన తర్వాత బదర్ నుండి తిరుగు ప్రయాణమయ్యే ముందు మదీనా వాసులకు విజయ శుభవార్త అందించాలని వారు సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం జైద్ బిన్ హార్సను పంపించిరి. ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం చేరుకోక ముందే వారు మదీనాకు చేరుకొని ఈ విజయ శుభవార్త అందించిరి. ఈ గొప్ప యుద్ధములో పాల్గొనక పుణ్యము పొందనందున గల దుఖము కలిగిన వారికి ఈ శుభవార్త వలన కొంత ఉపశమనం కలిగించెను. మదీనా ముస్లిములకు సాధారణంగా, రుఖయ్య బిన్తె రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం మరణము వలన హజ్రత్ ఉస్మాన్‌కు ప్రత్యేకంగా వున్న దుఖము కూడ దూరమయ్యెను. ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఆమెను అనారోగ్యము వలన వదిలి బదర్ యుద్ధము కొరకు వెళ్లిపోయిరి. కనుక హజ్రత్ ఉస్మాన్ కూడ పాల్గొనలేక పోయిరి.

హజ్రత్ జైద్ బిన్ హార్స నాయకత్వములో మూడవ హిజ్రీ సంవత్సరములో ఒక సైన్యము ఖర్ద ప్రాంతము వైపు పంపబడెను. దీనిని ప్రస్తావించుచు హజ్రత్ మిర్జా బషీర్ అహ్మద్ గారిట్లు వ్రాసిరి. బనూ సలీమ్, బనూఘత్తాన్ దాడుల నుండి కొంత తీరిక లభించినప్పుడు మరో ప్రమాదము నుండి తప్పించుకొనుటకు ముస్లిములు మదీనా నుండి వెళ్లవలసి వచ్చెను. జమాదియుల్ ఆఖర్ నెల చివరలో మక్కా ఖురైష్‌ల ఒక వ్యాపార బృందము నజ్దీ మార్గము నుండి వస్తున్నదని ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంనకు తెలిసినది. ఆయా మార్గములలో ఖురైష్‌ల పక్షములుండేది. వారు కూడ ఖురైష్‌ల వలె ముస్లిముల ప్రాణ శత్రువులుగా యుండిరి. వారితో ఖురైష్‌లు సునాయసంగా మదీనాపై దాడి చేయగలరు. ఖురైష్‌లను బలనహీపరచుటకు, వారిని సంధికి ఆకర్షించుటకు ఆయా మార్గములలో వారి బృందములను నివారించవలసి అవసరముండెను. కనుక ఈ వార్త తెలియగానే ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం తను స్వేచ్ఛనిచ్చిన బానిస జైద్ బిన్ హార్స నాయకత్వములో తమ అనుచరుల ఒక సైన్యమును పంపిరి. ఖురైష్‌ల ఈ వ్యాపార బృందములో అబూసుఫ్వాన్ బిన్ హరబ్, సఫ్వాన్ బిన్ ఉమయ్యుహ్ లాంటి నాయకులు కూడ యుండిరి. జైద్ అతి తెలివి, వివేకముతో తమ కర్తవ్యమును నిర్వర్తించిరి. నజ్దీలోని ఖర్ద ప్రాంతములో ఆయా ఇస్లాం శత్రువులను పట్టుకొనిరి. అకస్మాత్తుగా జరిగిన దాడి వలన భయపడి ఖురైష్ ప్రజలు తమ ధనమును అక్కడే వదిలి పారిపోయిరి. జైద్ బిన్ హార్స వారి అనుచరులు ఈ అధిక యుద్ధ ధనమును తీసుకొని విజయవంతంగా, సఫలంగా తిరిగి మదీనాకు వచ్చిరి.

హుజూరె అన్వర్ ఇట్లనిరి. ఇప్పుడు నేనొక దుఖకరమైన సంఘటన తెలుపదలచితిని. ముబారక్ అహ్మద్ సిద్ధీఖీ గారి కుమార్తె అయిన అజీజ ముర్యమ్ సల్మాన్ గుల్ 17 జూన్ తేదీన 25 సంవత్సరముల వయసులో మృతి చెందెను. **والله أكبر** కొద్ది రోజుల క్రితమే ఆమె అనారోగ్యము గురించి తెలిసెను. ఆసుపత్రిలో చేర్చబడెను. కాని అల్లాహ్ తఆలా నిర్ణయము విజయము పొంది, ఆమె బ్రతక లేక పోయెను. అమ్మాయి చాలా మంచి స్వభావికురాలు, అందరితో కలిసి మెలిసి వుండేదని తెలిసినవారందరు చెప్తున్నారు. నమాజులను క్రమం తప్పకుండా సలిపేది. ప్రజా సేవలో చురుగ్గా పాల్గొనేవారు. ఖిలాఫత్ పట్ల ఎంతో ప్రేమ కలిగి వుండేవారు. మృతురాలి వెనుక తల్లిదండ్రులు, భర్త, ఇద్దరు కుమార్తెలున్నారు. వారి పేర్లు నాయాబ్, జర్యాబ్. నాయాబ్ వయసు ఐదు సంవత్సరములు. జర్యాబ్ ఒకటిన్నర సంవత్సరముల వయసు. ముర్యమ్ సల్మాన్ గారి తల్లి గుల్ ముబారికహ్ గారిట్లు తెలిపిరి. గత ఆరు వారములలో మూడు ఆపదలు ఎదురైనవి. ముబారక్ గారి ఒక సోదరుడు మృతి

చెందిరి, అనంతరం సోదరి మృత్యుచెందిరి. ఇప్పుడు వారి కుమార్తె అల్లాహ్ తఆలా వద్దకు చేరిరి. అల్లాహ్ తఆలా వారికి సహనము, ఓర్పు అనుగ్రహించుగాక! మర్యమ్ సల్మాన్ గారు తమ జమాఅత్ ఐబసమ్లో నూతన అహ్మదీయుల కార్యదర్శిగా యుండిరి. చాలా సద్గుణములు కలిగి చిరునవ్వుతో వుండేవారు. పేదలకు క్రమం తప్పకుండా సహాయము చేసేవారు. వారి ప్రాంత సదర్ లజ్బు ఇట్లు తెలిపిరి. అజీజ మర్యమ్ నూతన అహ్మదీయుల కార్యదర్శిగా చాలా చక్కగా, ఆదర్శవంతంగా పని చేసేవారు. క్రొత్తగా అహ్మదీయులైన వారితో చాలా ఆప్యాయతగా కలిసేవారు. తద్వారా క్రొత్త అహ్మదీ స్త్రీలకు జమాఅత్ వ్యవస్థతో ప్రేమ అనుకోకుండానే ఏర్పడేది. ఒక క్రొత్త అహ్మదీ అన్ దలీబ్ ఇట్లు తెలిపిరి. క్రొత్త అహ్మదీయుల ప్రతి కార్యదర్శి మర్యమ్ వలె వుండవలెను. ఎందుకనగా మొదటి సారి ఆమె మా ఇంటికి వచ్చినప్పుడు నా పిల్లల కొరకు చిన్న చిన్న కానుకలు తీసుకొని వచ్చిరి. నాకు నా సోదరి లభించినట్లు అనిపించింది. ఫోన్ లోనే కాక నేరుగా కలుస్తు ఎల్లప్పుడు సంప్రదించేవారు. స్నేహితురాళ్లతో, ప్రజలలో మాట్లాడుచుండగా తరచుగా ఖిలాఫత్ శుభముల గురించి, జమాఅత్ వ్యవస్థ గురించి మాట్లాడేవారు. క్రొత్త అహ్మదీయులకు మంచి స్నేహితురాలిగా యుండేది, వారికి సహాయము చేసేది. తద్వారా జమాఅత్ కార్యక్రమాలలో పాల్గొనాలని వారికి ఆసక్తి కలిగేది. ఇంకా ఈ క్రొత్త అహ్మదీ స్త్రీ ఇట్లు తెలిపిరి. వారి శిక్షణ వల్లనే నేనిప్పుడు ఈ ప్రాంతములో జనరల్ కార్యదర్శిగా వున్నాను. ఆమె తనకు లభించే పాకెట్ మనీలో మిగిలించుకొని ప్రజా సేవా కార్యక్రమాలు చేసేవారు.

అజీజ మర్యమ్ తండ్రి ఇట్లు వ్రాసిరి. క్రమం తప్పకుండా ఖుత్బాలు వినేది. ప్రతి విషయములో ధర్మమునకు ప్రాపంచికముపై ప్రాధాన్యతనిచ్చేది. మరణము కంటే ముందు మజ్లిసె శూరా సందర్భమున మృతురాలు ఐసియాలో వుండెను. నేను శూరాకు వెళ్లకుండా అనుమతి తీసుకుంటానని ఆమెకు చెప్పగా మీరు నా గురించి చింతించకండి. నా వలన జమాఅత్ కార్యక్రమాలను వీడకండి, మీరు శూరాలో పాల్గొనండి. మర్యమ్ ధర్మమునకు ప్రాపంచికముపై ప్రాధాన్యతనివ్వవలెనని మనకు హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం తెలిపినారని నాకు చెప్పెను. సేంట్ జార్జెస్ లండన్ ఆసుపత్రిలో ఆమె చికిత్స పొందుచుండెను. అక్కడి నర్స్ ఇట్లనేవారు. మర్యమ్ తో మాట్లాడుచుండగా నేనొక దూవదూతతో కలిసినట్లు అనిపించేది. సలాం చేయుటలో, ఇతరుల క్షేమము అడుగుటలో ముందుంజ వేసేవారు. ఇతరులలో మంచి విషయములను అన్వేషించేది. అనంతరం ఆయా మంచి విషయములను ప్రోత్సహించేవారు. ముఖము ఎల్లప్పుడు చిరునవ్వుతో కలకల లాడేది. అల్లాహ్ తఆలాపై అధిక నమ్మకము కలిగి అల్లాహ్ తఆలా కానుకలకు అధికంగా కృతజ్ఞత తెలిపే అమ్మాయి. అల్లాహ్ తఆలా ఆమెను కరుణించుగాక! తమ అల్లాహ్ తో ఈ అమ్మాయి ఆశించిన దానికంటే ఎక్కువ అల్లాహ్ తఆలా ప్రేమపూర్వకంగా వ్యవరించుగాక! తన ప్రియమైన ఆశ్రయము కల్పించుగాక! ఆమె స్థాయి అంతస్థులను పెంచుగాక! ఆమె కుమార్తెలకు కూడ సదా తన రక్షణ, ఆశ్రయము అందించుగాక! ఆమె తమ కుమార్తెల కొరకు చేసిన దుఆలన్నిటిని ఆమోదించుగాక! ఆమె తల్లిదండ్రులకు కూడ సహనము, ధైర్యము ప్రసాదించుగాక! వారు కూడ అల్లాహ్ తఆలా నిర్ణయముపై మనస్ఫూర్తిగా రాజీ పడుదురుగాక! ఆమె కుమార్తెలను ఆదర్శవంతంగా పెంచుదురుగాక! వారికి సహకరింతురుగాక! ఆమె భర్త కూడ పిల్లలకు తల్లి, దండ్రీ ఇరు ప్రేమలను పంచిపెట్టుదురు గాక! అల్లాహ్ తఆలా స్థాయి అంతస్థులను పెంచుగాక!



(Summary: Office Nashr-o-Isha'at, Translation: Incharge Telugu Desk)

BOOK POST (PRINTED MATTER)

To,

.....

